



CISS 海外信息专报

(2024 年 7 月 25-26 日)

1、VentureBeat: AI 监管法规的危机

7 月 21 日, VentureBeat 网站刊登爱德曼高级公关策略师和深度技术专家加里·格罗斯曼 (Gary Grossman) 的文章《AI 监管法规的危机》。文章提到, 美国最高法院近期裁决限制了联邦机构的监管自主权, 这与一年前人工智能 (AI) 监管在英国 AI 安全峰会、拜登政府的行政命令以及欧盟 AI 法案的推动下所展现的积极态势形成对比, 为 AI 监管的前景增添了不确定性。法律文本的模糊性原本为机构提供了广泛的解释空间, 然而目前法院在法律解释方面拥有更大裁量权, 这可能对 AI 监管的专业性和有效性构成影响。在 AI 这一技术密集型领域, 专业知识至关重要。FTC、EEOC 和 FDA 等联邦机构在 AI 相关的消费者保护、反垄断、就业歧视以及医疗设备监管等方面拥有专业知识和经验。若国会期望这些机构在 AI 立法中继续发挥核心作用, 必须在立法文本中予以明确授权, 否则监管权力将旁落至法院。文章认为, 裁决可能造成全球 AI 监管标准不统一, 影响国际技术合作与发展。监管差异可能增加国际研究、数据共享和标准制定难度。减少监管虽可能短期内促进创新, 但长期可能引起伦理和安

全担忧，影响对 AI 技术及其企业的信任。监管减弱可能促使 AI 企业加强自我规制，制定并遵循道德与安全标准，打造透明、可审计的 AI 系统。面对监管的不确定性，政策制定者、行业领袖和技术社区的紧密协作对于引导 AI 技术沿伦理、安全的道路发展至关重要。

<https://venturebeat.com/ai/ai-regulation-in-peril-navigating-uncertain-times/>

编译：刘嘉滨

2、卡内基国际和平基金会：法国应扭转对人工智能的“安全化”叙事

7月24日，卡内基国际和平基金会发表研究员哈德里安·普热（Hadrien Pouget）评论文章《法国人工智能峰会是重塑全球人工智能叙事的一次机会》。文章认为，在英国和美国的坚持下，有关风险与威胁的“安全化”叙事已成为人工智能全球治理的基调，而人工智能技术开放与创新的愿景则被淡化。法国人工智能安全峰会将于2025年开幕，应抓住机会扭转对人工智能“安全化”叙事。首先，法国有扭转“安全化”叙事的意愿。法国长期呼吁建立一个“开放创新”的人工智能生态系统，避免网络效应和集中效应。法国人工智能委员会也报告称，美国对人工智能的严格监管在试图减缓外国人工智能技术发展、为经济间谍活动提供便利，并加强美国主导地位。其次，法国有扭转“安全化”叙事的能力。根

据斯坦福大学人工智能研究所报告，法国在人工智能大模型能力方面排名世界第三，且拥有 Mistral 等已达到世界先进水平的人工智能初创企业。法国也是联合国、经合组织、G7、欧盟等全球人工智能治理关键国际组织中的重要成员。最后，法国应持续发展、而非单纯否定当前有关人工智能风险的论述。法国应强调更广泛的人工智能风险，如人工智能对劳动力市场、传统语言文化的冲击等。

<https://carnegieendowment.org/posts/2024/07/france-ai-summit-reshape-global-narrative?lang=en>

编译：高隆绪

3、英国司力达智库：围绕人工智能的良好治理

7月24日，英国司力达智库官网发表其知识技术和数字主管娜塔莉·多诺万（Natalie Donovan）的文章《围绕人工智能的良好治理》称，拥有适当的治理结构将有助于管理和减轻人工智能带来的风险，同时也使人们能够从人工智能带来的许多机会中获益。从法律、监管和合规角度看，人工智能在责任和风险分配、知识产权、数据隐私、ESG、雇佣权利等方面提出许多潜在问题。对此，文章提出两大建议。一是人工智能利益相关者需适当参与监管。比如将来自整个业务的利益相关者聚集在一个新成立的人工智能委员会，并对高级执行团队负有直接报告义务，并进一步向董事会报告，以确保它能够实现负责任人工智能开发或部署。二是管理不

断变化的风险和合规环境。除了通过针对性的新法律和法规外，监测制定的国际标准、保证和合规框架也很重要。许多新法律（包括《欧盟人工智能法案》）都认识到，在严格的立法中规定所有规则是不切实际的，但标准可以帮助提供有关如何确保负责任地开发和部署人工智能的实用指导。美国国家标准与技术研究院的人工智能框架和 ISO 42001 已被许多组织引用并采用用于管理人工智能治理和风险，且许多新的人工智能标准正在制定中。

<https://thelens.slaughterandmay.com/post/102jefd/good-governance-around-ai-what-does-it-require>

编译：曾星月

4、企业研究所：AI 风险管理与监管的挑战与对策

7月23日，美国企业研究所官网刊登惠灵顿维多利亚大学商学院高级讲师布朗雯·豪厄尔（Bronwyn Howell）的文章《伤害、安全与有效的 AI 风险管理和监管》，探讨了人工智能（AI）风险管理和监管的有效性，尤其是针对生成型预训练模型（GPT）等大型语言模型（LLMs）。文章从美国和欧盟两种不同的监管模式出发，分析在 AI 技术应用中的风险管理方法和面临的挑战。首先，作者介绍了美国白宫和欧盟对 AI 发展的不同监管策略。美国以行业主导的方式，发布了“安全、可靠和值得信赖的 AI 发展和使用”行政命令，强调政府需积极参与 AI 监管。而欧盟则通过了《AI 法

案》，采取了更具约束力的方法，要求开发者主动管理 AI 应用对用户和社会的潜在风险。两者都基于预防性原则，要求在应用开发阶段就要主动识别和管理潜在危害。文章强调，风险管理的核心是定义风险，但实际操作中多关注负面影响，即尽量减少或缓解未达成目标的负面后果。有效的风险管理需要明确以下几点：定义伤害、检测伤害、设计预防或缓解伤害的工具。而这些工具必须有效、可靠且具有成本效益。接下来，作者分析现有监管框架如何处理与 AI 相关的伤害，特别是 GPT 和 LLMs 面临的挑战。由于这些模型的多用途性和复杂性，开发者往往无法预见其所有潜在输出及其可能带来的风险。这导致无法在事前识别、分析、评估或处理这些风险，只能处理已知或可预测的风险场景，如输出偏见和特定任务的准确性。欧盟和 NIST 的流程要求开发者识别、记录并管理已知或可预见的风险，但这不足以应对未知风险。欧盟的《AI 法案》更侧重于明确禁止在特定情景中使用 AI 工具，而不是通过评估风险和社会收益做出决策。作者认为，在面对真正的不确定性时，需要更复杂的决策过程，而非仅依赖风险管理方法。最终，需要在风险不明确的情况下做出某种判断，而在这种情况下，采取“等待和学习”的策略有时可能更为明智。当前的 AI 风险管理流程未必能够有效应对不确定性或处理相关伤害。

<https://www.aei.org/technology-and-innovation/harm-safety-effective-ai-risk-management-and-regulation/>

编译：周正

5、《金融时报》：移民既是必要的，也是不可能的

7月23日，英国《金融时报》刊登专栏文章《移民既是必要的也是不可能的》。文章认为，移民问题已成为政治博弈焦点，特别是在富裕民主国家，民族主义政党利用公众对移民忧虑来获取政治资本，特朗普在美国的竞选策略是关键证明。由此，经济学家兰特·普里切特提出，鉴于发达国家与发展中国家之间显著的工资差距，允许限时劳动力流动不仅将创造巨大的经济价值，还能缓解高收入国家因人口老龄化和低生育率造成的劳动力短缺。同时，普里切特倡导采用“临时合同工作”模式，允许外国劳工在不享有家庭团聚或公民身份的情况下进入，以满足特定工作需求，特别是那些不需要高技能但需现场操作的职位。此外，为保证该模式的实施，需建立一个行业来组织劳工往返，同时构建安全的数字身份系统，严惩非法雇佣，以维护政策完整和效率。尽管有人担心这种模式会加剧社会阶层分化，但普里切特认为，它为发展中国家个体提供更多改变命运的机会，尤其在年轻一代中。文章分析，随着未来劳动力市场的变化，富裕国家可能被迫采取临时合同工作制，以应对劳动力短缺问题，特别是对于那些生育率接近历史低点的国家而言，这或许是最具可行性的选择之一，尽管这一提议可能面临诸多反对声音，但相比其他选项可能更优。

<https://www.ft.com/content/7ebec65b-79fb-4366-8d55-bc817c8606ac>

编译：盛邵萱子

6、《国际事务》：政变后缅甸的妇女外交与非正式和平建设

7月24日，澳大利亚《国际事务》网站发表评论文章《政变后缅甸的妇女外交与非正式和平建设》。文章探讨了缅甸政变后，妇女在两条主要战线上的奋斗：一是抵抗军政权，二是挑战根深蒂固的父权规范。文章认为，尽管妇女在武装和非暴力抵抗中发挥关键作用，但其贡献往往被忽视和低估。缅甸妇女不仅面临深刻的结构性不平等，还常常成为军方实施残暴手段的目标。文章进一步分析缅甸妇女在和平建设方面的努力。尽管正式的和平谈判受到关注，但妇女的非正式和平建设努力同样至关重要。她们通过多样化的战略和行动，积极改革当地做法和社会动态，对缅甸和平进程产生重大影响。然而，这些社区层面的贡献往往没有得到足够承认。文章还提到缅甸妇女联盟等妇女团体如何利用联合国安理会决议推动赋权和平等，并将其努力与全球人权标准保持一致。尽管面临诸多挑战，如根深蒂固的性别规范、社会对女性角色的期望等，但缅甸妇女打破这些障碍的决心坚定不移。最后，文章强调理解政变后缅甸的性别、公民社会和非正式和平空间之间关系的重要性。文章认为，以正式和平谈判为重

点的和平建设方法不足以捕捉和彰显妇女的和平建设努力，但这些努力确实存在并为缅甸社会做出了重要贡献。无论是在正式谈判中还是在正式谈判之外，妇女的和平建设努力都是不可或缺的。

<https://www.internationalaffairs.org.au/australianoutlook/women-to-women-diplomacy-and-informal-peacebuilding-in-post-coup-myanmar/>

编译：叶丽娜·叶尔兰

7、布鲁金斯学会：副总统哈里斯为何如此迅速获得民主党提名？

7月23日，美国布鲁金斯学会网站刊登学会治理研究高级研究员和有效公共管理中心主任伊莱恩·卡马克（Elaine Kamarck）撰写的文章《哈里斯为何如此迅速获得民主党提名？》。文章重点分析哈里斯如何在拜登宣布退选的短短24个多小时内巩固党内支持率。第一，在所有被提名为拜登继任者的民主党人中，除了哈里斯之外，没有人经过总统级别的审查。第二，是否举行“迷你”初选悬而未决，民主党时间紧迫。尽管“迷你”初选不需要任何正式的规则改变，但可能包括市民会议、与代表的问答会议，甚至可能是辩论。第三，似乎没有其他民主党人想与哈里斯竞争。过去三周，许多民主党明星被提名为可能的继任者，但没有一个人在全国竞选中采取过行动，如打电话给代表征求他们的选票。第

四，哈里斯具有独一无二的资格接任。哈里斯在白宫已经工作近四年，曾率领代表团出访海外，听取机密简报，与国会谈判。第五，哈里斯赢得足够多民主党代表的支持。在所有被提及为拜登的继任者中，哈里斯是真正见过代表最多的人。第六，民主党希望尽快进入大选，避免更多混乱和不确定性。最后，资金正在纷纷涌入哈里斯的竞选活动。事实上，与某些批评相反，当前并不是一个不民主的过程，所有参加大会的代表都由选举产生。民主党不需要通过一套复杂的新规则，他们只需遵循大会规则委员会通过的规则，开始选择候选人，而时间至关重要。

<https://www.brookings.edu/articles/why-is-kamala-harris-wrapping-up-the-democratic-nomination-so-quickly/>

编译：宋琳琳

8、《金融时报》：印度正赶上中国成为最大的新兴市场

7月24日，英国《金融时报》发表评论员文章《印度追赶中国，向最大的新兴市场前进》。文章认为，印度公司股票价格飞涨、股票销售和盈利增长使其在明晟（MSCI）新兴市场指数中的权重增长至将近20%，而中国的权重自2020年来不断下滑，已跌至25%。预计即将进行的MSCI指数评审将使印度权重超过20%，位居世界第二，仅次于中国。文章提到，当前印度股票的预期市盈率是24倍，而中国仅为10倍，这使得“做多印度，做空中国”成为投资新兴市场的

两大共识。印度股票也持续走高，其国内资金持续流入，不断膨胀，为股市扩张起到关键推动作用。印度市场在本地货币和美元计价的表现上都处于全球前列，尤其在多倍股（即股价至少上涨 10 倍的股票）方面表现突出。文章总结称，随着印度在 MSCI 新兴市场指数中的权重增加，全球投资者需要重新评估他们的估值标准和投资策略，以应对这一变化带来的挑战和机遇。

<https://www.ft.com/content/3f34e4f7-b9a5-4508-80ed-bfda414f9324>

编译：孙至善

9、传统基金会：退选后拜登 9150 万美元竞选资金受联邦选举委员会严格监管

7 月 23 日，美国传统基金会刊登其埃德温·米斯三世法律和司法研究中心的高级法律研究员汉斯·斯帕科夫斯基（Hans A. von Spakovsky）撰写的文章《拜登 9100 万美元竞选资金将何去何从》。拜登的竞选活动坐拥巨额资金，其退选后剩余资金的处置问题受到广泛关注。文章结合美国竞选财务法律法规对此进行回应，主要观点有三：第一，截止到 2024 年 5 月，拜登竞选委员会还剩余 9150 万美金。由于此前向联邦选举委员会（FEC）注册时，拜登将自己和哈里斯同时注册为“主要竞选委员会成员”，因此退选后，哈里斯将继承拜登竞选总统委员会的资金。但针对哈里斯之外的新

提名者，拜登竞选委员会则最多为其提供 2000 美元捐款。第二，这笔资金可以转移到民主党。拜登可以将全部资金转账给民主党全国委员会、国会委员会和参议院委员会，以及各州民主党委员会，各级委员会可以用来支持其候选人。但是受水门事件影响，各委员会可支配金额受限。第三，拜登本人不可以将竞选资金转为个人资产，但是竞选委员会可以向符合规定的任何组织提供任何金额的慈善捐款。比如，文章提出可以将 9150 万美元全部捐款给宾夕法尼亚大学拜登外交与全球事务中心。因此剩余竞选资金的用途将伴随大选进程，引发党内与民众的进一步关注。

<https://www.heritage.org/election-integrity/commentary/what-could-happen-biden-campaigns-91-million>

编译：王昕怡

10、《报业辛迪加》：股市、金价和美元为何飙升？

7 月 24 日，《报业辛迪加》网站刊登哈佛大学教授杰弗里·弗兰克尔（Jeffrey Frankel）撰写的文章《股市、金价和美元为何飙升？》。文章分析美国股市、金价、美元近年来表现较为强劲的现象。美国股市近两年上涨约 40%，屡创新高，且美元对所有主要货币大幅升值，金价在本月则创下历史新高。文章分析了相关解释：其一，股市繁荣可能与 AI 技术崛起、英伟达等芯片制造商股价飙升有关，但非科技股也涨幅明显；其二，货币政策收紧理应导致股市下跌，但投

资者预期美联储将放宽政策，推动股市和金价上涨；其三，金价飙升可能源于多国减少对美元依赖，但美元未因此走弱。由此，文章认为是强劲的美国经济刺激了对这些资产的需求。尽管美国经济增速放缓，但其仍超过了本世纪的平均增长率。最后，文章总结称每次经济增长超出预期，对美国股票、黄金和美元的需求就会增加。但这些趋势在 11 月总统大选后是否会持续，还有待观察。

<https://www.project-syndicate.org/commentary/why-stock-price-s-gold-and-the-dollar-are-so-high-by-jeffrey-frankel-2024-07>

编译：叶如静

11、《政客》：欧洲应思考更具建设性的特朗普应对方式

7 月 23 日，美国《政客》网站发布哈德逊研究所和胡佛研究所研究员、曾任特朗普政府担任总统助理、国家安全事务副助理纳迪娅·沙德罗（Nadia Schadlow）的文章《欧洲不应再对特朗普感到绝望，而应思考更具建设性的应对方式》。作者认为，在最新一轮北约峰会上，对前总统特朗普可能再次当选的担忧是主题之一。尽管在特朗普遇袭事件后，几位欧洲领导人向他表达了关心，但当谈到特朗普可能的第二个任期时，欧洲大部分地区仍然需政策心理准备。与其简单地发出恐慌言论，不如采取更具建设性的方式，将特朗普视为可合作对象，立足共同利益起草富有成效的合作建议。例如，首先，承认特朗普在 2019 年对俄罗斯天然气工业股

份公司（Gazprom）的制裁有效，进而继续讨论如何转向更现实的、市场导向的能源政策，并如国际能源署所说，与未来的特朗普政府合作，制定一项新的“总体规划”以应对能源危机。其次，有关中美贸易问题，特朗普曾表示，中国正“扭曲”市场以获得经济优势。作者认为，中国的低价倾销商品正在损害欧洲工业，欧美在提高供应链韧性方面仍有大量工作要做，以降低对中国依赖。再次，在防务方面，欧洲应认真讨论如何增强其恢复欧洲力量平衡和威慑俄罗斯所需的能力，也应认识到，特朗普呼吁北约成员国履行其将GDP的2%用于国防的承诺是正确的。最后，欧盟各国还可以说服德国改变其反对欧洲联合借贷以资助关键军事物资的立场。无论谁赢得美国总统大选，特朗普都代表了约一半的美国选民。想在地缘竞争中取胜，欧洲应多一些反思，少一些轻蔑，从而构建持久的跨大西洋共识。

<https://www.politico.eu/article/europe-donald-trump-us-presidency-nato-summit-washington-bill-clinton-barack-obama-second-term-elections-2024/>

编译：杨奕萌

编译：盛邵萱子、叶丽娜·叶尔兰、宋琳琳、孙至善、王昕怡、叶如静、杨奕萌、刘嘉滨、赵英慧、周正、曾星月、陈芳芳、陆逸沛、高隆绪

审核：贺刚、申青青、张丁、郑乐锋